

南京 33 所高校 834 名大学生陷入传销案 高考状元沦为传销头目

境外老板“育人”之道是“做人要无耻”，会员表现不好最多被罚做 1000 个俯卧撑

参加招商说明会遇“贵人”

高考状元成为传销组织
法定代表人

7月10日下午，在南京市看守所，记者见到了犯罪嫌疑人杨志。无论从他的相貌、气质，还是谈吐、性格看，杨志都还是一个涉世未深的大男孩，人们很难把他和传销公司总经理、法定代表人联系起来。

24岁的杨志是个品学兼优的好学生。他以河北省某县高考状元的身份考进了南京某名牌大学金属材料系。进入大学后，杨志的才华得到了进一步发挥。刚刚大一，他就凭优秀的学习成绩获得本硕连读的机会。大三时，导师告诉他可以硕博连读，但杨志选择了放弃深造的机会。家境贫寒，再加上母亲常年生病，让杨志想早点踏入社会。

正是这个时候，杨志碰上了将影响他一生的人——王某。2005年底，境外华人王某来到杨志的大学搞招商说明会，当时他正与移动公司做IP电话项目，手里握有移动公司的代理证。在前几年，王某来到南京，希望在此“发展事业”。杨志在项目会上和王某“一见如故”。“当时感觉这个人经验很多，而且是境外人士，头脑肯定很超前，而外商的公司一定运作规范，能学到很多东西。”项目会结束后，杨志等七八名同学被王某请到了家中深谈，大家相谈甚欢。

2006年春节过后，杨志与王某的接触渐多，王成立一个组织的想法，也被杨志认同。当年8月，一个名叫“大学生创业联合会”的组织诞生。联合会采用会员制，每名入会会员都需要缴纳150元到1000元不等的入门费。会员的招募对象是在校大学生。获得会员资格后，就能以公司的名义销售数码配件以及后来的“KING卡”，会员拉下线继续发展会员。但过了不久，“大学生创业联合会”被有关部门取缔。一个月后，取而代之的南京某商贸有限公司诞生。杨志因为深得王的器重，成了公司总经理和法定代表人。

得知自己当上了法定代表人，“当时还觉得很荣耀”。杨志甚至不知道法定代表人是个什么职务，需要承担什么样的法律责任。

正是这个从天上掉下来的法定代表人职务，让他面临一场牢狱之灾。同在商贸公司任职的其他大学生，在公司被查处后都被遣散，只有他和“王哥”至今被关押在看守所。

7月，江苏省南京市仙林大学城，学校陆续进入假期。在这个有着“火炉”之称的城市一如平常的生活里，谁也不会想到，一只黑手刚刚隐去。前不久，南京市工商局召开新闻发布会，通报了一起涉及33所高校、834名大学生的特大传销案件。

如此众多的大学生卷入其中，舆论哗然。7月10日，南京市检察院公诉一处有关负责人介绍，该案目前已进入审查起诉阶段。



远离传销应成为当代大学生的一种理性选择

加入传销组织为提升能力？

多数入会学生表示没工资也不在意

对于杨志的举动，学校领导曾找他谈话。“我知道传销是违法的，而违法的事我是绝不会做的。”杨志不认为自己做的是传销。面对指责，他甚至愤怒了，并很快做出了决定，选择退学，“专心干自己的事业”。

杨志的举动引发了公司内部的退学潮。截至案发时，公司的20多名员工中，只有两人得以毕业，其余全部退学或休学。

尽管换上了公司的外衣，但这个组织的核心业务仍是发展会员，此外，还经营一些电脑配件和电话卡等小件物品。据一位脱离了该组织的同学介绍，他们批发给会员的商品价格，远远高于该商品的批发进价。比如

说一只耳机，市场一般进价为30元，他们卖给会员却是45元。

会员源源不断地从南京的大学拥向这里。入会方式各不相同，有直接在学校里看到商贸公司的宣传单加入的，还有经同学、老乡介绍加入的。每名会员入会都要签署一份会员协议书。记者浏览了多份协议书后发现，兼职挣钱并不是这些会员入会的主要目的，在入会动机一栏中，多数大学生写到了“提升能力”、“让理想碰撞”等语句。实际上，不光会员没有赚到钱，商贸公司的员工也没有工资，大学生坚持在公司任职的原因是“王哥也不拿工资，我们只为了锻炼自己的能力”。

公司大哥“育才”之道

当面训斥学生“做人要无耻”

来自南京某农业大学的张涛，向记者讲述了在商贸公司的“训练”经历。每天早上6时30分起床锻炼身体，早饭后集体打扫卫生。商贸公司总部选在新庄花园308室，此外，公司在卫岗、仙林、新庄还有三个办事处，这些就是会员接受培训的地方。

白天的主要学习任务就是读名人名言和励志故事，不仅要求倒背如流，而且还要给大家讲解，讲解得不好就要遭受惩罚。张涛说，最多的惩罚形式就是做俯卧撑，一次做100到200个。他说自己最多时一天做了700个俯卧撑，“这不算什么，还有人一天做了1000个”。晚上的活动相对轻松，大家坐在一起交流，或者写发展会员项目的策划方案，“偶尔看看部队题材的电影”。每周“王哥”会抽出一晚，对“有能力”的会员进行专业培训，三四十个学生挤满一屋，大家共同探讨“商道”经验，发财梦想，之后席地而睡。

除了这些单调的课程和苛刻的身体惩罚外，商贸公司最有力的控制方法是精神操控和“制度约束”。在这些会员心目中，“王哥”是一个神一样的人物。有退出的会员介绍，“王哥”的本领就在于说你行你就行，不行也行；说你不行就不行，行也不行。“王哥”常常当面给会员训话说“做人要无耻”，还要求会员“不要把自己当人看”。“王哥”还会站在会员面前大声问：“你们是否无耻、卑鄙？”得到的是异口同声的回答“是”。

范佳是一个老会员，她说有一次“王哥”指着一个老会员说：“你敢把衣服脱了吗？”那个女生当即就开始脱自己的上衣。

但没想到，没过多久，这样的事情就发生在范佳身上。在一次互相演讲“商道”时，范佳“怎么也发挥不好，就讲得不好”。“王哥”当场让范佳把衣服脱掉。范佳犹豫了一下，但还是很快照办，当着十几个人的面赤身裸体地演讲，“没想到羞耻不羞耻”。

为拯救孩子，学生父母联名向江苏省政府发出举报信。江苏省和南京市工商行政管理局联合成立专案组，成功破获此案。据《法制日报》

聘 主管5名
社区服务人员10名
福利：2500元以上。(24-42岁)
待遇：法定节假日+双休+医疗+养老
石主任：13526825562

改变驾驶习惯 节省每一滴油

我们无法控制油价的上涨，但却可以改变自己的驾驶方式

全城节油总动员



郑州晚报

郑州晚报于7月份推出一系列的活动，帮助车主养成良好的驾驶习惯，科学规划用车时间，使车辆保养的更好更节油……

节油车型宣传月

全面展示市场上最节油的车型，剖析主流车型上应用的节油技术

节油公益大讲堂

7月中旬邀请汽车专家、专业车手、民间高手讲解最实用的节油之道

节油高手有奖征集

即日起在全城范围内征集节油高手，凡在驾驶、保养、节油等方面有独到经验者均可报名，获奖者将被聘为郑州晚报节油顾问，受邀参加节油公益大讲堂

时间：2008年7月 主办：郑州晚报 承办：郑州晚报《第一汽车》专刊 咨询报名热线：0371-67655767